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Uvod 
 
Efikasnost pravosuđa i pristup pravdi predstavljaju ključne standarde u savremenim 
razvijenim demokratijama. U nastojanjima da pored osiguranja kvalitetnih zakona i 
pravne sigurnosti razvija svoje institucije, u predstojećem periodu Crna Gora treba da 
stavi snažan akcenat na izgradnju ljudskih i infrastrukturnih kapaciteta u sektoru pravde. 
Dugoročni razvoj infrastrukture i jačanja ljudskog kapitala predstavlja osnov za kvalitetnu 
primjenu najsavremenijih standarda primjene prava, i unapređenje međuinstitucionalne 
i međunarodne saradnje.  
 
Dodatno, u procesu evropskih integracija, prvenstveno u poglavlju 23 EU Acquis, 
napredovanje Crne Gore u oblasti vladavine prava predstavlja jedan od osnovnih 
preduslova za uspješne rezultate u odnosu na punopravno članstvo u Evropskoj uniji. 
 
Ocjena stanja 
 
Vlada Crne Gore 28. decembra 2022. godine usvojila je je Informaciju o analizi postojećeg 
stanja i potrebi rješavanja pitanja prostornih kapaciteta  pravosudnih organa u Glavnom 
gradu Podgorica i zaključcima broj 07-8337/2 od 12. januara 2023. godine zadužila 
Ministarsto ekologije, prostornog planiranja i urbanizma da sagleda mogućnost izmjene i 
dopune DUP-a Konik – Stari aerodrom III, shodno usvojenoj Informaciji, u cilju stvaranja 
neophodnih uslova za adekvatno privođenje namjeni katastarske parcele broj 7893/38 
KO Podgorica III – Podgorica, za potrebe rješavanja prostornih kapaciteta pravosudnih 
organa sa sjedištem u Glavnom gradu Podgorica i o tome informiše Vladu u roku od 30 
dana od dana donošenja zaključaka. 
 
Vlada Crne Gore 14. septembra 2023. godine usvojila je Informaciju o Analizi stanja i 
potrebi rješavanja prostornih kapaciteta pravosudnih organa u Glavnom gradu Podgorica, 
posebno državnih tužilaštava i zaključcima broj 07-100/23-4269/2 od 28. septembra 
2023. godine zadužila Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma da 
sagleda mogućnost izmjene i dopune DUP-a Konik – Stari aerodrom III, shodno usvojenoj 
Informaciji, u cilju stvaranja neophodnih uslova za namjensko korišćenje katastarske 
parcele broj 7893/39 KO Podgorica III - Podgorica odnosno rješavanje prostornih 
kapaciteta pravosudnih organa (državnih tužilaštava) sa sjedištem u Glavnom gradu 
Podgorici i da o tome informiše Vladu u roku od 30 dana od dana donošenja zaključaka. 
 
Vlada Crne Gore 12. oktobra 2023. godine usvojila je Informaciju o potrebi regulisanja 
imovinsko-pravnih odnosa između Države Crne Gore i Glavnog grada Podgorica – vraćanja 



prava raspolaganja na katastarskim parcelama br. 7893/38 KO Podgorica III i br. 7893/39 
KO Podgorica III zbog ostvarivanja javnog interesa u cilju realizacije projekta izgradnje 
objekata za potrebe pravosudnih organa u Podgorici i zaključcima broj 07-011/23-4595/2 
od 19. oktobra 2023. godine zadužila Ministarstvo finansija da u roku od sedam dana od 
dana donošenja zaključaka pokrene postupak regulisanja imovinsko-pravnih odnosa 
između Države Crne Gore i Glavnog grada Podgorica u cilju vraćanja prava raspolaganja 
na katastarskim parcelama br. 7893/38 KO Podgorica III i br. 7893/39 KO Podgorica III na 
Državu Crnu Goru. 

Nakon sagledavanja lokacija postojećih objekata pravosuđa i lokacije predviđene 
odlukama Vlade iz navedenih zaključaka može se utvrditi da je ista neadekvatna iz više 
razloga. 

Sagledavajući lokacije postojećih objekata u kojima su smješteni pravosudni organi, u cilju 
podizanja nivoa efikasnosti i međuinstitucionalne komunikacije, za buduće investicije u 
izgradnju objekata u službi pravde nužno je obezbijediti lokaciju koja će osigurati brzu i 
efikasnu vezu/komunikaciju. Sa aspekta bezbjednosti potrebno je osigurati jednostavnu 
povezanost budućih objekata pravosuđa sa Upravom za izvršenje krivičnih sankcija. 

Takođe, cijeneći potrebnim da novoizgrađeni pravosudni objekti posjeduju 
autoritativnost i pojavnost koja treba da odlikuje institucije takvog karaktera, predlaže se 
sveobuhvatno sagledavanje mogućnosti u cilju utvrđivanja optimalnog i održivog 
prostornog rješenja. 
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